

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 7 июля 1976 г.

№ 108 (11322)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп

## ПАСПОРТ ПРЕДПРИЯТИЯ

Интересный документ получили в свое распоряжение коллективы промышленных предприятий нашего района — «Паспорт эффективности производства и качества работы». Паспорт предприятия, разработанный по инициативе Люберецкого горкома партии, вводится на заводах, фабриках, комбинатах и в объединенных районах впервые. Появление его вызвано и обусловлено широким размахом всенародного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества всей работы, дальнейшим развитием творчества трудящихся во всех сферах производственной деятельности. Вести своеобразную летопись этой деятельности, анализировать ее, сопоставлять — вот назначение паспорта.

В районе много коллективов, совершенствующих формы соревнования, достигших значительных высот в труде. Бюро МК КПСС в октябре прошлого года одобрило опыт коврового объединения по повышению эффективности производства и качества выпускаемой продукции. Оно отметило, что с момента создания объединения, за 12 лет — выпуск ковровых изделий увеличился в 2,9 раза, производительность труда — в 3,5 раза, 23 процента продукции вырабатывается со Знаком качества.

Растет эффективность производства на Томилинском заводе полупроводниковых приборов, Малаховском экспериментальном заводе, производственно-издательском комбинате ВИНТИ и других предприятиях. В районе многое сделано для повышения культуры производства, комплексной механизации работ, внедрения режима экономии.

Все это требует своей формы учета, более широкой гласности, популяризации. В паспорте предприятия и найдёт отображение хозяйственная деятельность коллективов, их творческий вклад в фонд десятой пятилетки. Здесь будут учитываться такие показатели, как объем валовой и реализованной продукции, производительность труда, качество продукции, фондоотдача, уровень механизации и другие.

Паспорт заполняется по истечении каждого квартала, рассчитан он на все годы десятой пятилетки. Ежеквартальные показатели будут обсуждаться на собеседованиях в совете содействия техническому прогрессу и НОТ при ГК КПСС.

Иметь паспорт эффективности производства и качества работы с хорошими технико-экономическими показателями — дело чести каждого коллектива. Этот паспорт — зеркало предприятия. Каждый труженик обязан делать все возможное, чтобы рос авторитет предприятия, множилась его слава. Люберчане имеют все возможности досрочно завершить десятую пятилетку.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Труженики ферм госплемзавода «Петровское» успешно справились с шестимесячной программой по производству и продаже государству молока. От каждой коровы животноводы получили на 52 килограмма молока больше, чем намечалось заданием.

По итогам работы за полгода первое место присуждено Анне Александровне Васильевой и Валентине Алексеевне Ермаковой с Токаревского комплекса, надоившим по 3440

## БОЛЬШЕ, ЧЕМ

килограммов молока от коровы. Это на 479 килограммов больше уровня прошлого года. В честь передовиков производства на комплексе поднят флаг трудовой славы. Второе место заняли Е. П. Буркина и А. А. Бузлов. Прибавка на корову по их группе составила 550 килограммов молока. На Ульяновской ферме высокую продуктивность скота обеспечивают доярки Таисия Михайловна Кузнецова и Евгения Дмитриевна Антропова.

## НАМЕЧАЛОСЬ

Сейчас животноводы предприятия, следуя почину шугаровцев, прилагают усилия к тому, чтобы увеличить производство и сдачу государству продукции в летний период. Особенно преуспел в этом деле коллектив Ульяновской фермы. Он ежедневно получает от каждой коровы на 800 граммов молока больше прошлогоднего.

Л. СИМОНОВА,  
зоотехник.

## ПРИМЕР НАСТАВНИКА

Включившись в соревнования за повышение эффективности производства, коллектив Малаховского опытного механического завода на два дня раньше срока завершил полугодовой план реализации продукции. Выработано изделий дополнительно к плану на 26 тысяч рублей. Выпуск реализованной продукции возрос по сравнению с первым полугодием прошлого года на 20,7 процента.

Пример в труде показывает наставник токарь В. Н. Казаков. Он удостоен почетного звания лучшего по профессии. Его имя занесено на заводскую Доску почета. С начала года передовой рабочий уже выполнил более восьми месячных норм, он сдает изделия с высокой оценкой качества. В. Н. Казаков охотно передает лучшие приемы труда молодым рабочим. Он обучил своей специальности молодого рабочего А. Васильева, который недавно призван в ряды Советской Армии.

П. КРЕМНЕВ.



## СЛОВУ ВЕРНЫ

КОЛЛЕКТИВ завода «Пластмассы» выработал с начала года дополнительно к заданию разнообразных изделий для технического оснащения железнодорожного транспорта на 128 тысяч рублей. Производительность труда возросла на 6 процентов.

В достижении производственных успехов большую роль сыграло соревнование за максимальное использование техники, повышение производительности труда на

каждом рабочем месте. В первые ряды соревнующихся выдвинулись пресовщицы Л. А. Плотникова, А. Е. Аюточкина. Они регулярно выполняют сменное задание на 105—110 процентов, сдают изделия хорошего и отличного качества.

Делом подкрепляют социалистические обязательства рабочие бригады, возглавляемой П. А. Селезневой.

А. АЛЕКСЕЕВ.

СЛАВНО трудится на ковровом комбинате ковровщица З. И. Михина. Зинаида Ильинична неоднократно выходила победителем социалистического соревнования. И сейчас передовик производства в рядах правофланговых. При норме выработки 245 погонных метров изделий З. И. Михина сдает 300. Ударник коммунистического труда делится своими производственными секретами с молодежью.

Фото Н. Прохнера.

## Обязательства выполним!

ГОВОРIT БРИГАДИР ОВОЩЕВОДОВ СОВХОЗА ИМ. МОССОВЕТА ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА А. Е. ГЛАЗИХИНА

Трудный экзамен держат нынче растениеводы Подмосковья. Обильные дожди и недостаток тепла значительно сдерживают развитие овощей. Но даже в этих трудных условиях наш совхоз им. Моссовета справился с полугодовым заданием и сдал овощей на 282 тонны больше плана.

Бригада, которой я руковожу, вырашивает овощи более 20 наименований на площади 125 га и картофель на площади 40 гектаров. Такой набор культур требует не только рационального размещения их в севообороте, но и знания агротехники во всех тонкостях, в частности, в условиях нынешнего дождливого лета.

За каждым механизатором закреплены определенные овощные культуры и набор необходимых сельскохозяйственных машин на весь период от посева до уборки. Так, за В. Саломатиним и В. Зотовым за-

креплены все мелкосемянные культуры, за В. Ермиловым и В. Авдошкиным — капуста всех сортов. В таком закреплении мы видим один из способов повышения урожайности. Механизатор, работая с одной и той же культурой на протяжении нескольких лет, становится специалистом в ее обработке, в борьбе с сопутствующими ей разновидностями сорняков.

Я уже сказал, что борьба за урожай начала в значительной мере осложнена погодными условиями. Переувлажненная почва и холода требуют дополнительных мер для ускорения развития всех культур, включая и картофель. Вот здесь-то и выручают нас механизаторы. Л. Хромченко, В. Саломатин, А. Добродоров, В. Адлошин, В. Зотов, вырывая часы у нечистой, порой степом двух тракторов ведут необходимые

работы по уходу за посевами. Делают все возможное и наши звеньевые. Так, А. В. Царева, учитывая свойства песчаных почв, из которых обильные дожди быстро вымывают минеральные удобрения, организовала дополнительную подкормку цветной капусты на площади 9 га вручную.

Картофель подкормили нитроаммофоской, ранние сорта капусты — аммиачной селитрой. Дозу удобрений увеличили. Тщательно ухаживаем и за другими культурами. Поэтому, несмотря на нестаче, хорошо смотрятся строчки моркови, свеклы, петрушки. Виды на урожай говорят о том, что нам по плечу социалистические обязательства: собрать в первом году десятой пятилетки с каждого гектара 370 центнеров овощей (с преобладанием малотоннажных культур) при плане 354 и 190 центнеров картофеля при плане 171 центнер.

## ОВОЩНОЙ КОНВЕЙЕР

КОЛХОЗ имени Ленина производит значительное количество овощей и картофеля. Для того, чтобы овощной конвейер действовал без перебоев, в Лыткаринском отделении построили тепличное хозяйство. Урожай здесь снимают дважды. Сначала работники теплиц выращивают рассаду капусты различных сортов для открытого грунта.

Вторым оборотом идут огурцы. С каждого из 19 тысяч кв. метров овощеводы дали слово получить в этом году не менее 12 килограммов огурцов. Это позволит хозяйству продать государству 113 тонн свежей продукции. В счет плана — заказа торгующим организациям и общественному питанию отгружено около 80 тонн огурцов. Богатый урожай капусты, кабачков, укропа и других культур зреет в открытом огороде, который занимает 65 гектаров.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

9 июля, в 14 час, в большом зале горкома КПСС состоится очередная встреча секретаря парт. организации.

Орготдел ГК КПСС.



# ОТВЕТСТВЕННЫ ЗА ВСЕ

КАК ЖИВЕШЬ,  
ПАРТГРУППА!

Цех металлопокрытий завода торгового машиностроения на хорошем счету на предприятии. По производственным показателям текущего года не раз занимал передовые места. И работающие в цехе в большинстве своем опытные кадровые рабочие, с душой относящиеся к делу, дисциплинированные. И все-таки именно вопрос трудовой дисциплины на этот раз волновал партгрупорга цеха С. А. Куропаткина. Начальник цеха коммунист И. Н. Лешаватенко, с которым Сергей Алексеевич поделился мыслями, одобрил:

— Правильно считаете, нужно провести открытое партийное собрание с повесткой дня «Авангардная роль коммунистов в укреплении трудовой и производственной дисциплины».

Нет, серьезных нарушений трудовой дисциплины не было. Но оба коммуниста хотели, чтобы собрание настроило весь коллектив эффективно исполнять каждую минуту рабочей смены. На собрании после доклада начальника цеха и выступления коммуниста старшего мастера А. С. Шилова и партгрупорга высказались работники цеха К. Дудкевич и Л. Е. Гуреева. Выяснилось, в частности, что некоторые рабочие «растягивают» обеденный перерыв. Собрание партгрупорга обязало каждого коммуниста на своем участке усилить контроль за рациональным использованием рабочего времени, за соблюдением трудовой и технологической дисциплины.

В партгруппе цеха 8 коммунистов. Несмотря на малочисленность, партийным влиянием охвачены все стороны жизни коллектива цеха: и производственные, и общественные. Достигается это активной работой, личным примером коммунистов, добросовестным отношением к выполнению партийных поручений.

Например, гальванщик коммунист З. М. Огородникова ежедневно выполняет производственные задания на 120—130 процентов. Личную девятую пятилетку выполнила на 9 месяцев раньше, в задане десятой пятилетки обязалась закончить за 4 года. З. М. Огородникова профью удерживает в течение десяти лет звание ударника коммунистического труда и за успехи на производстве награждена медалью «За трудовое отличие».

З. М. Огородникова хороший агитатор. Часто в обеденный перерыв она проводит среди рабочих цеха беседы, читки.

В партгруппе придают большое значение технической учебе. За этот участок отвечает бригадир коммунист Н. С. Изергин, студент заочного отделения института стали и сплавов. Регулярно проводит он занятия с рабочими участка гальванопокрытий, учит пе-

редовым приемам, рассказывает о новинках, применяемых в области защиты металлов от коррозии. Не случайно гальванический участок ежемесячно перевыполняет производственные планы. Так же, как З. М. Огородникова, З. М. Полякова, Н. С. Изергин — умелый агитатор. И еще одна черта отличает коммуниста — поиск нового для совершенствования производства.

Вопросы эффективности производства — в центре внимания партийной группы. В дальнейшем цех будут реконструировать, но и сейчас коммунисты изыскивают возможности увеличения производительности труда, улучшения качества продукции. Коммунист Е. Я. Антонова предложила изменить технологию обработки деталей: вместо ручной полировки применить механическую. Предложение дает экономический эффект 1000 рублей в год.

Заботу о поддержании общественного порядка в микрорайоне коммунисты считают одной из первоочередных задач коллектива цеха. По предложению командира добровольной народной дружины коммуниста А. Н. Матвейчука вопрос об усилении ее работы рассмотрели на собрании партийной группы. Коммунисты провели в коллективе определенную разъяснительную работу, и теперь ряды ДНД пополнились двадцатью добровольцами общественного порядка из цеха металлопокрытий. И в том, что в микрорайоне снизилось количество правонарушений и дружина считается одной из лучших, есть и заслуга партийной группы цеха. Командир ДНД коммунист А. Н. Матвейчук завоевал в коллективе авторитет как умелый агитатор и хороший производственник.

На коммунистов равняются остальные рабочие цеха. Хорошие результаты добиваются оцинковщица К. А. Гринина, полировщица А. М. Клешко, М. В. Бочаров, обжигательница В. М. Маркелова, В. В. Полякова, дублировщица А. П. Писина. Партийная группа направляет усилия на сплочение всего коллектива для успешного выполнения взятых социалистических обязательств. На коммунистическом субботнике цех занял первое место по заводу и получил денежную премию. Премью использовали для коллективной поездки в театр.

Есть немало и нерешенных задач у партийной группы. Бывают трудности с выполнением плана, когда цех подводит смежные производства. И здесь коммунисты партгрупорга не сидят сложа руки, а требуют, чтобы и соседи, соревнующиеся с ними, потянулись.

В. ОСИПЕНКО.

ДЕСЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА В ЦИФРАХ



Увеличить добычу угля в 1980 году до

790=810

МЛН. ТОНН.

Повысить производительность труда в угольной промышленности на 24—26 процентов.

## ЕДИНОДУШНО

Единодушно поддержали новое Стокгольмское воззвание Всемирного Совета Мира за прекращение гонимости вооружений, за разоружение труженики союзов им. Моссавета.

На митинге слово взял агроном по защите растений А. М. Яковлев. Подписываясь под воззванием, подчеркнул он, труженики хозяйства твердо уверены, что оно сыграет важную роль на пути разрядки международной напряженности, всеобщего разоружения.

Мастер пленочных теплиц Наталья Тенькова сказала, что лучшим вкладом в дело мира будет ударный труд во имя дальнейшего расцвета и

укрепления могущества нашей Родины.

Ветеран Великой Отечественной войны Т. Е. Зайцев сказал: «Мы знаем, какие неисчислимые страдания и разрушения несет война. Наша страна — мирная держава, и мы хотим трудиться под мирным небом».

От имени участников митинга выступающие выразили горячую признательность Центральному Комитету КПСС, Генеральному секретарю товарищу Л. И. Брежневу за неутомимую борьбу по укреплению мира.

Л. МЕЩЕРЯКОВА,  
ст. зоотехник.

## ЗНАНИЕ И ОПЫТ — МОЛОДЕЖИ | КАЖДУЮ СУББОТУ

В областном санатории «Раннее детство» (Малаховка) уже много лет существует традиция наставничества. Стремление ветеранов отдать свои знания и опыт молодым работникам — надежный залог успеха в лечении детей и в воспитании сменя. Наши наставники — главный врач А. В. Ефимова и старшая медсестра А. Я. Попова. Они воспитывают молодых в духе любви к своему делу, преданности медицинскому долгу.

Недавно в санатории состоялась районная конференция по обмену опытом наставничества.

В ней участвовали председатели местных комитетов и председатели советов наставников лечебно-профилактических и детских учреждений. Участники конференции познакомились с содержательными материалами по наставничеству.

В работе конференции приняла участие председатель совета наставников учреждений здравоохранения района, Герой Социалистического Труда А. И. Чеботарева.

Л. БУКАТИНА,  
врач санатория.

## Заседание штаба ДНД

Состоялось очередное заседание городского штаба добровольных народных дружин под председательством начальника штаба первого заместителя председателя исполкома Люберецкого горсовета Н. Г. Иванова.

На заседании отмечалась успешная работа дружин завода им. Ухтомского, поселков

Дзержинский, Косино, Томино, ухтомского микрорайона. Дружины на территории Красковского и Октябрьского поселков не проявляют должной активности.

Штаб принял решение, направленное на активизацию деятельности ДНД.

Р. КУЗНЕЦОВА,  
инспектор ОВД.

На агитплощадках микрорайона Красная горка, закрепленных за партийной организацией завода им. Ухтомского, проводятся лекции, беседы, выступления коллективов художественной самодеятельности. Так, беседу «Призыв Всемирного Совета Мира за разоружение» для жителей микрорайона провели заместитель секретаря парткома Д. Д. Тележников и секретарь заводского комитета ВЛКСМ Н. М. Ткаченко.

Концертмейстер заводского Дома культуры баянист А. И. Звездочкин выступил с отчетным концертом. В программе было несколько песен, сочиненных самим Александром Ивановичем. Особенно тепло приняты песня о заводе им. Ухтомского на слова Подорского и песня «Солдатский почерк» на слова Пащенко.

Н. РЫВИНД.

## ТВОЯ ПРОФЕССИЯ ОН БУДЕТ ТОКАРЕМ

Руки на рычагах управления продольной и поперечной подач. Размер установлен по лимбу, и правая рука быстро стремится к ручке главного привода. Короткое движение вверх — токарный станок тут же заработал: вращающийся патрон с заготовкой, ходовой валок. Еше щелчок, и в движение пушен основной инструмент—резец, перед которым не в силах устоять даже металл. Посыпалась стружка...

За станком — учащийся чет. вертой группы токарей Андрей Кошечкой. Он обрабатывает заводские детали. Протягивает, замеряет, проверяет.

А происходит это в учебно-производственных мастерских профтехучилища № 10 им. Ю. А. Гагарина, на территории

базового предприятия — Люберецкого завода им. Ухтомского... Одна за другой дождятся готовые детали на стеллаж около станка.

Андрей серьезный, вдумчивый парень. Он стремится овладеть профессией, которую выбрал, переживает за качество своих деталей.

— Сколько ты обрабатывал штук полтора месяца назад? — спрашиваю Андрея.

— Пятьдесят.

— А сейчас?

— Шестьдесят, думаю, сделал сегодня, — отвечает будущий токарь.

— Только на десять больше, чем тогда?

— Тогда мы делали вдвоем, а сейчас — один.

И хотя сдвиг ощутимый, до нормы рабочего еще далековато. Но впереди год учебы, через год Андрей получит диплом токаря. Два года назад он закончил 8 классов и пришел в ЗПИУ-10. Он хотел стать слесарем-инструментальщиком. Потом подумал. Поступил в группу токарей.

— И не жалеешь?

— Нет. Токарный станок я полюбил крепко. Чем глубже изучаю токарное дело, тем интереснее кажется работа.

В прошлом году Андрей занял третье место в общешкольном конкурсе на лучшего токаря. И в этом году был его участником. Но случилось непредвиденное — из строя вышел станок. Комиссия учла вре-

мя простоя, но разве способен кто-то учесть волнение парня в тот момент? В итоге — только пятое место.

Он будет хорошим токарем, потому что стремится больше знать, лучше делать свое дело. И уже ощущает радость труда.

А потом, возможно, будет продолжать образование в техникуме, и может быть, в институте. Пока же он учится, и учится отлично. Его человеческие качества — целеустремленность, энергия, скромность — раскрылись в училище: в том, как он работает, стремясь овладеть мастерством и дать продукцию хорошего качества.

М. ЯРЪМА.

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС напоминает секретарям партийных организаций, что комплектование университета марксизма-ленинизма Люберецкого городского комитета партии на 1976/77 учебный год заканчивается 25 июля с. г.

Применная комиссия находится по адресу: г. Люберцы, Октябрьский проспект, д. 150, 2-й этаж, комн. 45. Тел. 553-16-91.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ  
ПРАВДА

7 июля 1976 г.

2 стр. № 108 (11322)



# Обязательство — под контроль ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО!

ДАННЫЕ О ПРОДАЖЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ЗА 6 МЕСЯЦЕВ 1976 г.  
(В ПРОЦЕНТАХ К УРОВНЮ 1975 г.)

| МОЛОКО                        |       | МЯСО                                 |       | ЯЙЦО                                 |       |
|-------------------------------|-------|--------------------------------------|-------|--------------------------------------|-------|
| С-з им. Моссавета             | 107,4 | К-з им. Ленина                       | 124,5 | Томлинское объединенные птицефабрики | 103,8 |
| Константиновская птицефабрика | 106,9 | С-з «Белая Дача»                     | 91,4  | ОВОЩИ                                |       |
| ГПЗ «Петровское»              | 105,9 | ГПЗ «Петровское»                     | 94,0  | К-з им. Ленина                       | 180,4 |
| ОПХ «Коренево»                | 105,1 | С-з им. Моссавета                    | 82,0  | С-з «Тепличный»                      | 108,1 |
| К-з им. Ленина                | 104,3 | Томлинское объединенные птицефабрики | 79,5  | К-з им. Дзержинского                 | 107,1 |
| К-з им. Дзержинского          | 93,3  | ОПХ «Коренево»                       | 76,1  | С-з им. Горького                     | 83,7  |
| С-з «Красковский»             | 70,1  | К-з им. Дзержинского                 | 50,8  | С-з «Белая Дача»                     | 82,0  |
|                               |       | С-з «Красковский»                    | 20,0  | С-з «Марфино»                        | 81,9  |
|                               |       |                                      |       | С-з им. Моссавета                    | 77,0  |

ИСТЕГЛО первое полугодие. За это время хозяйства нашего района продали государству 9501 тонну молока, 7442 тонны мяса, 112 млн. штук яиц и 21481 тонну овощей. План шести месяцев в целом по Люберецкому району выполнен по трем показателям: молоку — на 107,6 проц., мясу — на 126,9 проц. и по овощам — на 122,2 процента. По производству яиц допущено отставание, план выполнен лишь на 98,8 проц.

Прибавки к уровню прошлого года наш район добился по двум видам продукции: молоку — на 1,8 проц. и яйцу — на 3,8 процента. Эти темпы ниже, чем намечались в обязательстве по увеличению производства и продажи государству животноводческой продукции.

Соревнуясь за досрочное вы-

полнение плана первого года десятой пятилетки и социалистических обязательств, лучших показателей по производству молока добились коллективы молочнотоварной фермы Константиновской птицефабрики, совхоза имени Моссавета, госплемзавода «Петровское», колхоза имени Ленина. Все хозяйства, за исключением колхоза имени Дзержинского и совхоза «Красковский», не только справились с полугодовым заданием, но и достигли прибавки молока к уровню прошлого года. Но прибавка оказалась меньше обещанной в обязательствах.

Возможность работать значительно лучше была и есть в каждом хозяйстве. Для этого нужно поднять суточные надоя, которые в июне и в первые дни июля слишком низки для летнего времени. Так, например, с минусом работают на сегодня животноводы совхоза имени Моссавета, ОПХ «Коренево», колхоза имени Дзержинского. Нужно лучше организовать кормление животных, больше внимания уделять раздоя коров.

Все хозяйства, кроме колхоза имени Дзержинского, справились с заданием шести месяцев по производству мяса, а многие значительно перевыполнили его. Хорошие показатели по этому виду продукции у колхоза имени Ленина (165 проц.), совхоза имени Моссавета (154,1 проц.) и совхоза «Белая Дача» (140,6 проц.). Высокие темпы по производству мяса нужно сохранить и в новом полугодии,

Один из основных видов продукции Люберецкого экспериментального завода строительных конструкций и деталей — ограждающие стеновые панели. Используются они при строительстве ремонтно-механиче-

а отстающим — подтянуться. Яйцо — один из важных видов животноводческой продукции. Птицеводы Томлинского производственного объединения в последнее время много сделали для улучшения показателей. Но этого оказалось недостаточно. Недодало за полугодие 1,3 млн. штук яиц. Задача птицефабрик, входящих в объединение, — наверстать отставание.

В трудных условиях выращивают овощи земледельцы района. Солнце редко радует их теплом, дожди вымывают внесенные в почву удобрения. Но растениеводы настойчиво ведут битву за урожай. Те, кто прикладывает максимум старания, следуют советам ученых, выигрывает в этой битве. Значительно перевыполнили полугодовые задания по сдаче овощей совхозы «Тепличный» (на 48 проц.), «Марфино» (на 33,3 проц.), имени Горького (на 26,8 проц.), «Белая Дача» (на 17,5 проц.), колхоз имени Ленина (на 78,7 проц.). Все это дало возможность отпавить в этом году в магазинах столицы и района дополнительно 3893 тонны овощной продукции. Но и по этой позиции обязательства поставлены под угрозу.

Большие задачи у овощеводов на второе полугодие. В июле — августе трудящиеся будут ждать капусту, морковь и свеклу-пучок, картофель. В хозяйствах должны быть применены все рекомендуемые учеными дополнительные агротехнические меры.

ских мастерских и других сооружений на газовых трассах. Не обходятся без них и в сельском хозяйстве при возведении сениных сараев, коровников и других объектов. 50 тысяч квадратных метров панельных плит выпускается ежемесячно

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ КОММУНИСТОВ ЕВРОПЫ ФОРУМ

В конце июня в Берлине состоялась конференция коммунистических и рабочих партий Европы. В ней приняли участие посланцы 29 братских партий. Они обсудили актуальные вопросы борьбы за мир, безопасность, сотрудничество и социальный прогресс.

Конференция проходила незадолго до первой годовщины Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, и это обстоятельство наложило особый отпечаток на ее работу. В речах практически всех руководителей братских партий подчеркивалась глубокая заинтересованность трудящихся в полном осуществлении договоренностей, зафиксированных в Заключительном акте общеевропейского совещания, который был подписан в Хельсинки представителями 35 государств.

Участники конференции констатировали, что в международном положении произошли существенные позитивные сдвиги. Эти сдвиги явились результатом изменения соотношения сил в пользу дела мира, демократии, национально-освободительной борьбы народных масс.

В то же время, как отметил в своей речи на конференции Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, активизировались силы реакции и милитаризма, те, кто хотел бы тянуть Европу и весь мир обратно к временам «холодной войны» и балансирования на грани ядерной катастрофы.

Вывод, к которому едино-

душно пришли коммунистические и рабочие партии, четок и ясен: необходимо положить конец гонке вооружений, начать процесс сокращения вооружений и вооруженных сил. Поскольку партии-участницы конференции выступают за преодоление раскола Европы на блоки и за проведение политики разоружения, они высказываются против любых действий, противоречащих этой позиции.

Коммунисты убеждены в том, что между борьбой за мир, разрядку, безопасность, за укрепление взаимного доверия между народами и борьбой за новые экономические и политические завоевания трудящихся, за социальный прогресс существует тесная связь. Поэтому, подчеркивается в утвержденном конференцией совместном документе, участвовавшие в ней партии будут и впредь активно выступать за Европу мира, сотрудничества и социального прогресса.

Берлин все еще находится под впечатлением высшего форума коммунистов Европы, который был самым представительным за всю историю континента. Сотни иностранных журналистов, собравшихся здесь по случаю конференции, продолжают комментировать это важное политическое событие.

Ведущие международные обозреватели констатируют — в который уже раз! — что коммунисты остаются в авангарде борьбы, исход которой затрагивает интересы миллионов людей на земле.

А. КРАСИНОВ,  
обозреватель ТАСС.



ЛЕТНИЕ месяцы для фирмы «Рубин» — самый напряженный период. В это время больше всего потребляется прохладительных напитков. Следовательно, производственные и работники торговли должны полнее удовлетворять спрос населения.

Все любят квас. В июне жаркие дни у квасных бочек выстраиваются длинные очереди, а нам приходится выслушивать нарекания на то, что торозим его выпуск. Но это не совсем так. Производственные мощности позволяют нам без особого труда увеличить выпуск кваса в полтора раза.

Почему мы этого не делаем? Во всем Люберецком районе имеется сейчас 48 квасных бочек. А их вместимость позволяет опустить на несколько десятков жителей района лишь 1 литр кваса. Все бочки закреплены за торговыми организациями. Но торговля квасом требует много времени, а дохода дает мало. За продажу од-

ной бочки напитка магазин выручает 100—110 рублей. Поэтому торговые организации всячески «открещиваются» от кваса, смотря на торговлю им, как на дополнительную нагрузку. Дело для них обременитель-

но, что сразу вымыть бутылку из-под выпитого лимонада значительно проще, чем спустя несколько дней. За это время в бутылке развивается нежелательная микрофлора. Остатки клея от этикетки — тоже питательная среда для микроорганизмов

Но могут сказать, что на предприятии есть специальная мойка. Да, и не одна. Но очистить долго не мытую бутылку

на заводе. Это значительно больше плана.

НА СНИМКЕ: передовая бригада К. С. Федоровой производит проверку отформованных панелей.

Фото Н. Прохнера.

даже в цехе — не так уж просто. Тем более, что только Люберецкий завод фирмы за сутки выпускает 120—130 тысяч бутылок продукции. К нам потоком идут грязные бутылки из-под пива, кваса, лимонада.

Хотелось бы затронуть вопрос об организации фирменных магазинов. Так делают, например, в некоторых районах Москвы. Мы готовы полностью отвечать за эти магазины. Покупатель сможет отвезти свежего лимонада, пива, купить фруктовые сиропы. В таком магазине можно продавать и минеральную воду. Дежурные залы позволят покупателям познакомиться с новинками, которые мы выпускаем. Фирма будет кратчайшим путем связана с потребителем. Организация подобных магазинов — дело несложное, а эффект они могут дать немалый.

А. КИЗИЛЯЕВ,  
директор фирмы «Рубин».

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### «Слово к шоферам»

Булочная № 56 Люберецкого райпедоторга расположена в первом этаже жилого дома. Шум во время выгрузки хлеба ночью беспокоит жителей. Их письмо об этом, опубликованное 26 мая, называлось «Слово к шоферам».

На это письмо директор райпедоторга Г. Гомин и директор хлебокомбината Л. Лихачева сообщают, что материал обсуждался на собрании рабочих автотранспортного предприятия № 2 в булочной. Шоферам и приемщикам хлеба предложено не создавать шума при разгрузке. В соответствии с решением исполкома Мособлсовета от 12 марта с. г. хлебокомбинат обязан обеспечить ночной вывоз хлебной продукции не менее 25—30 процентов суточной потребности.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ  
ПРАВДА

7 июля 1976 г.  
№ 108 (11322) 3 стр.



# НА ВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

Физкультурный коллектив коврового комбината, идя навстречу

Всесоюзному дню физкультурника, подводит итоги выполнения социалистических обязательств по развитию физической культуры и спорта на предприятии за первое полугодие 1976 года.

За этот период у нас подготовлено немало спортсменов-разрядников, а также общественных спортивных кадров: физиков, инструкторов-общественников, спортивных судей. Проводятся групповые занятия по нормативным требованиям комплекса ГТО, а также сдачи норм. В традиции коллектива — проведение различных спортивных праздников, в которых принимают активное участие работники предприятия и члены их семей.

Участвуя в соревнованиях спортколлективов района, обкома рабочих текстильной и легкой промышленности, Московского областного совета ДСО «Труд», команды комбината добились хороших результатов по различным видам спорта.

На комбинате финишировала комплексная спартакиада молодежи призывного и допризывного возрастов по нормативным требованиям комплекса ГТО. Все ее участники успешно сдали нормы. В разгаре спартакиада «Бодрость и здоровье» по семи видам спорта. Цель ее — подготовка к сдаче норм ГТО, привлечение

еще большего числа работников к занятиям физической культурой и спортом, к активному отдыху. Проведены соревнования по волейболу, настольному теннису, спортивному рыболовству, стрелковому спорту, легкой атлетике. Ряд наших спортсменов показал хорошие результаты. Например, по легкой атлетике, прыжкам в длину В. Белов, В. Воробьев, по метанию гранаты, бегу, подтягиванию на перекладине — В. Рожнов, М. Клеменков, С. Рубцов, С. Прощкин, В. Тормышев и многие другие. Отличных результатов добились стрелки А. Макаров, В. Трушин, А. Клеменков.

Хорошо выступили наши женщины Р. Файдыш, Р. Дюкина, А. Мосягина, Е. Кочетова, Т. Киселева, А. Жичкая, Л. Клебова и другие.

Дружно выходят на соревнования спартакиады, хорошо выступают коллективы ткацкого производства во главе с начальником В. И. Москаленко, паросилового хозяйства, трикотажного, прядильного производств, ремонтно-механического отдела, ремонтно-механического цеха, электроцеха.

Спартакиада продолжается. Впереди много стартов, спортивно-массовых, оздоровительных мероприятий. Мы будем стремиться выполнить свои годовые обязательства к празднику Великого Октября.

**А. ГРОСС,**

инструктор-методист комбината.

**КАК ПРОВОДЯТ** лето машиностроители завода имени Ухтомского? С таким вопросом мы обратились к председателю завкома А. Н. Шмарину.

— Паутиная и профсоюзная организации, дирекция завода уделяют большое внимание отдыху трудящихся в летнее время, — сказал Александр Николаевич. — Этому вопросу было посвящено заседание комитета профсоюза, в котором участвовали активисты цехов. Намечены самые разные мероприятия.

# ЛЕТО МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Завод имеет свой туристический лагерь, где летом поправят свое здоровье 500 человек. Для семейных построены благоустроенные домики.

В распоряжении трудящихся завода и прекрасный санаторий-филакторий. Обслуживают здравницу квалифицированные врачи самых различных специальностей. Здесь люди не только отдыхают, но и восстанавливают свое здоровье.

Сотни передовиков производства побывают в лучших здравницах страны в Крыму, на Кав-

казе, в других местах нашей Родины.

Многие передовики производства отдохнут по туристическим путевкам, они познакомятся с историческими памятниками, местами революционной, боевой и трудовой славы, посетят города-герои. Помимо этого, в выходные дни намечаются коллективные выезды за город, на лоно природы. Для участников массовых Дом культуры завода подготовил интересную концертную программу.

На трех агитплощадках в жилых микрорай-

онах завода читаются лекции на различные темы, выступает художественная самодеятельность Дома культуры.

В центре внимания дирекции, паркома, завкома и отдыха загорелом лагере отдыха — первая смена ребят. За лето здесь побывало больше 1.200 человек. Гсть у завода лагерь городского типа.

На заводе стремятся сделать все для того, чтобы отдых работников и их детей был интересным и содержательным.

**А. МИХАИЛОВ.**



Юному художнику Роме Ракитову 7 лет. В этом году он перешел в 3-й класс 204 московской школы. Первые рисунки у Ромы стали получаться, когда ему не было еще и трех лет (читать это научился чуть позже). А сейчас не одну выставку можно оставить из его картин.

Все, что рисует юный живописец, он не выдумывает, Рома — реалист. Просто он видит мир иначе, чем взрослые. Об этом красноречиво говорят его насыщенные ярким цветом рисунки.

НА СНИМКЕ: минута вдохновения. (Фотохроника ТАСС).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ЧЕТВЕРГ, 8 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика. (Ца.)
- 9.30 «Отзовитесь, гористы!» (Ца.)
- 10.15 Играл лауреат Международного конкурса С. Спенюков. (Ца.)
- 10.45 «Семнадцать мгновений весны». Фильм. 3-я серия.
- 14.30 Документальные фильмы.
- 15.40 «Знакомство с природой».
- 16.05 «Шахматная школа».
- 16.35 «Творчество Джека Лондона».
- 17.30 «Мы прощаемся со школой».
- 18.00 Новости.
- 18.15 «В каждом рисунке — солнце».
- 18.30 «Наука сегодня». (Ца.)
- 19.00 Д. Шостакович — Соната для альта и фортепиано. (Ца.)
- 19.30 Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР. (Ца.)
- 19.45 Концерт русской песни. (Ца.)
- 20.15 «Лица друзей». (Ца.)
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Семнадцать мгновений весны». Фильм. 4-я серия.

По окончании — Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 «Москва».
- 19.00 Чемпионат СССР по футболу.
- «Локомотив» — «Шахтер». (Ца.)
- 20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
- 21.00 «Маминя школа».
- 21.30 «Тбилиские этюды». Фильм-концерт. (Ца.)

22.40 Московские новости.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.05 Документальный фильм. (Ца.)
- 19.20 «Справочное бюро».
- 19.40 «Легкая командировка». Теле-спектакль.
- 21.00 «Евские напевы». Фильм-концерт.
- 21.20 Научно-популярный фильм.
- 21.30 «Поэзия».
- 22.20 «Отдых в выходные дни».

### ПЯТНИЦА, 9 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика. (Ца.)
- 9.30 «Веселый концерт». (Ца.)
- 10.05 Документальные фильмы.
- 10.30 «Семнадцать мгновений весны». Фильм. 4-я серия.
- 14.25 Документальный фильм. (Ца.)
- 14.55 «На родите уральских сказов».
- 15.30 «Пятилетие качества — рабочую гарантию». (Ца.)
- 16.00 «Повесть о лесном великане». Фильм. (Ца.)
- 17.15 «Утекая» речь».
- 18.00 Новости
- 18.15 «Веселые нотки». (Ца.)
- 18.30 «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». (Ца.)
- 19.30 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Черноморец». (Ца.)
- 21.15 «Время».
- 21.45 «Семнадцать мгновений весны». Фильм. 5-я серия.
- 22.50 «Танцевальный зал». (Ца.)

По окончании — Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 «Всемирный следопыт». (Ца.)
- 19.00 «Москва».
- 19.30 Концерт. (Ца.)
- 20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.45 «Движение без опасности».
- 21.15 «Струнный квартет». Фильм-концерт.
- 21.45 «Это вы можете». Конкурс.
- 22.45 Московские новости.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.25 «Отдых в выходные дни».
- 19.40 «Необыкновенный концерт».
- 21.15 Документальные фильмы.
- 21.45 Десятый Всесоюзный Пушкинский праздник в Михайловском. (Ца.)

Редактор П. В. СПИРОВ.

### АВТОКОЛОННА № 1787

производит набор на курсы шоферов 3-го класса для работы на автобусах. Обучение шоферов автобусов 3-го класса производится с отрывом от производства по специальной программе. На курсы шоферов автобусов 3-го класса принимаются лица, ранее не работавшие шоферами автомобилей, имеющие образование 8 классов и в возрасте не моложе 20,5 лет. Воины, демобилизованные из рядов Советской Армии, принимаются на курсы в возрасте 20 лет. Срок обучения в автошколе — 5 месяцев. За время обучения учащимся выплачивается стипендия в размере 43 рублей. Обращаться: Люберцы, ул. Котельническая, 13-а, отдел кадров тел. 554-92-33. 2—3

### ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

Производит прием учащихся без отрыва от производства для обучения по специальностям: агрономия, плодовоощеводство, зоотехния, пчеловодство, механизация сельского хозяйства, электрификация сельского хозяйства и гидромелиорация (по специальности гидромелиорация — только на базе 8 классов). Правила приема общие для техникумов. Преимущественным правом при поступлении пользуются лица, работающие в сельском хозяйстве. Учащиеся снабжаются учебно-методической документацией и учебниками. На время сессии предоставляется общежитие. Зарплата учащимся на период сессии сохраняется. Правила приема и программы вступительных экзаменов высылаются по запросу. Документы принимаются до 25 декабря. Адрес: 141300, г. Загорск-11, Птицеград, Московской обл., тел. 7-00-09, доб. 15. 1—3

### ЛЮБЕРЕЦКОМУ ГОРОДСКОМУ ПАРКУ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

срочно требуются рабочие аттракционов, слесари-ремонтники, электросварщик, рабочие по парку, билетные кассиры, инженер-механик, шофер на автобус «Кубань». Разрешается совместительство. Обращаться по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 206, дирекция ПККиО. Тел. 553-27-77. 3—3

### ПМК-68 «МОСОБЛ-СЕЛЬСТРОЙМОНТАЖ»

требуются: слесари, слесари-монтажники, электрогазосварщики, плотники, штукатуры, маляры, краснодеревщики, каменщики, газорезчики, электромонтеры, кабельщики, компрессорщики, такелажники. Обращаться: Люберцы, Котельническая улица, 27 «а», тел. 554-81-36. 2—3

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙПОТРЕБСООЗ

производит набор в Томлинское кооперативное профессионально-техническое училище МОСПО на 1976—1977 учебный год. Училище готовит пролазов по торговле промышленными и продовольственными товарами. Обращаться: Люберцы, ул. Смирновская, 16, отдел кадров (вход со двора). 2—3

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

**В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ**  
10 июля: КОНЦЕРТ эстрадного коллектива г. Раверсе Эстонской ССР — 18.  
**В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»**  
Сегодня: «ЗОЛОТЫЕ ЧАСЫ» — 10; «БРИЛЛИАНТЫ ДЛЯ ДИКТАТУРЫ ПРОЛЕТАРИАТА» — 11, 30, 14, 16, 30, 19, 31.  
**В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО**  
Сегодня: «БРИЛЛИАНТЫ ДЛЯ ДИКТАТУРЫ ПРОЛЕТАРИАТА» — 18, 21.  
**В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»**  
Сегодня: «ЦАРЕВИЧ ПРОША» — 11; «НИКАКИХ ПРОБЛЕМ» — 18, 15, 17, 19, 21.  
**В МАЛАХОВСКОМ КЛУБЕ «ШАХТЕР»**  
Сегодня: «О, СЧАСТЛИВЧИК!» (2 серии) — 17, 20.

**ОДЕЖДА**

Уважаемые покупатели! В универсаме «Спутник» в большом выборе имеются товары следующего ассортимента: женские шелковые и трикотажные платья (размеры с 44-го по 56-й), женские шерстяные плащи (размеры с 44-го по 50-й). Для мужчин в большом ассортименте пальто демисезонные из ткани пеласк. Посетите наш универсам. Адрес: Октябрьский проспект, 186. **ПРОМТОРГ.**

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ.**

Пишите: Люберцы, ул. Красноармейская, 4—1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни бухгалтерия — 553-14-72, ответ секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной информации — 553-27-07.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150  
Тир. 20.600 Объем 1 п. л.